

理財通今啟動 中資銀行最受惠

投資基金公會：料400億北水流入港基金

港股昨受內地進一步規管網絡遊戲行業消息影響，新經濟股爆發小股災，騰訊(0700)重挫逾8.5%，恒指最多曾挫近700點，收報25,716點，仍跌604點，失守10天和20天線，大市成交增至近1,663億元。不過，金管局今日舉行粵港澳大灣區跨境理財通的新聞發布會，意味跨境理財通啟動，兩地銀行可在大灣區內銷售核准的理財產品，市場料中資銀行最受惠，昨日內銀股企穩，不排除該板塊會成為大市的回升動力。

●香港文匯報記者 周紹基



●金管局今日下午將舉行有關粵港澳大灣區跨境理財通的新聞發布會。資料圖片



●「跨境理財通」即將啟動將成為今日的焦點，一旦開通，料有400億元北水流入香港。資料圖片

兩地最快於今日宣布啟動「跨境理財通」，大市今日的焦點，肯定放在「跨境理財通」即將啟動上，大型中資銀行料最為受惠，或可能成為接力股份。昨日大市表現差強人意，但銀行股則企穩，中銀(2388)僅跌0.2%，工行(1398)跌0.7%，建行(0939)更逆市升0.2%。本港銀行方面，滙豐(0005)跌0.1%，東亞(0023)升0.8%。

料為兩地每年增54億收入

香港投資基金公會上月向超過1,000名粵港澳大灣區居民進行問卷調查，發現95%受訪者有興趣透過「跨境理財通」投資香港的基金產品。公會認為，大灣區投資者對跨境投資理財產品的潛力及需求存在，保守假設初期若有1%的大灣區居民透過「跨境理財通」進行投資，每人投資5萬元(人民幣，下同)，意味着或有400億元流入香港的認可基金，日後隨着「跨境理財通」計劃逐步優化，流入資金將穩步增長。

另外，根據中銀香港在今年7月時的估算，以理財通用盡1,500億元額度來推算，理財通每年可為香港和內地的市場帶來逾7億美元收益，即約54.6億港元。

新網絡遊戲將暫停審批

憂慮內地進一步規管網絡遊戲行業，恒指低開後越跌越深，尾市最多挫近700點，收市報25,716點，仍跌

604點，一舉失守10天和20天線，大市成交增至近1,663億元。不過，全日仍有6億元「北水」淨流入港股。據了解，內地當局周三約談多間網絡遊戲開發商，據悉，新的網絡遊戲將會暫停審批一段時間，因中央以減少新遊戲的數量為優先。

事實上，內地已有逾1個多月沒有批出新遊戲，對上一次獲批遊戲為7月22日。騰訊原定下周推出的新手游，延期至國慶假期後，使該股股價急挫8.5%，收報480元，成交高達267億元，是表現最差藍籌，獨力拖低恒指逾190點。網易(9999)亦大跌。

科技股重災 網易大瀉11%

科技股是跌市重災區，恒生科技指數大跌4.5%，報6,560點，是1個半月以來最大跌幅。當中手游股網易大插11%報133.9元，心動(2400)、金山(3888)等遊戲股，亦大跌5.3%及6.4%。報指出，內地希望減低未成年遊戲成癮，目前未清楚暫停審批將持續多久，分析師呼籲勿太早撈入手遊股。

其他重磅科技股中，視頻股哔哩哔哩(9626)及快手(1024)「跟大隊」要跌8.9%及6.9%，藍籌股阿里巴巴(9988)及美團(3690)各跌5.8%及4.8%，小米(1810)亦跌3.7%。中信證券發表報告表示，騰訊仍面對數據安全保護、遊戲未成人保護和防沉迷建設，以及「反壟斷」監管下更多的合規要求等

挑戰，該行認為，長期來看，內地遊戲產品的研發周期，預計將會延長，股本回報率或將有所下滑。但該行相信，這將推動騰訊更側重內容和技術的高質量遊戲，以及中輕度遊戲的發展。

股票分析師協會副主席郭思治稱，港股踏入9月份，展開一輪反彈，但至上周，大市交投已大為縮減，在成交不相配下，大市動力已經受限，結果昨日再傳出內地進一步規管手游的消息，大市隨即下挫。他相信，要其他藍籌接力上升，大市才能重拾動力。海通證券投資策略聯席總監阮子曦表示，昨日的跌幅已經算很深，相信指數在25,500至25,800點間，可以吸引資金「撈貨」，故對這一輪跌勢不太悲觀。

●黃王慈明相信，灣區投資者會透過理財通進行資產配置。資料圖片

投資基金公會：已為理財通準備就緒

香港文匯報訊(記者 莊程敏)金管局今日下午將舉行有關粵港澳大灣區跨境理財通的新聞發布會，標誌着跨境理財通啟動，北京、廣州亦有相關儀式。市場人士預計，今日的啟動儀式主要是揭開序幕，理財通正式實施時間仍有待內地監管機構發布修訂後的業務試點細則，料有關細則將很快出台，且在公布30日後生效，最快可能到10月或11月才正式實施。

料可隔空開戶

人民銀行副行長、國家外匯局局長潘功勝昨亦預告，跨境理財通和債券南向通將在近日正式啟動運行，他表示，內地將不斷擴大港澳投資者投資內地資本和債券市場渠道。

香港投資基金公會指，監管機構同業界一直保持溝通，雙方已準備就緒，跨境理財通將令兩地投資市場及產品更豐富。該會行政總裁黃王慈明昨表示，灣

區投資者很多未有參與海外投資，對他們來說，重點放在資產配置，如何分散在不同市場及資產類別。

與此同時，內地的產品總類很多，對香港投資者，尤其是持有人民幣的市民，當理財通推出後，選擇一定更多及更豐富。

有傳理財通「南向通」投資者須親自來港開戶，至於「北向通」投資者，監管機構亦容許在本地銀行透過見證開戶，黃王慈明說，香港與內地仍未全面通關，今次突破性便利措施會受到歡迎，跨境理財通發展重心在於深化各項互聯互通發展，期望最終能促進大灣區進一步融合。

初期主打定息類理財產品

她又指，兩地投資者預期的風險回報及投資習慣不同，由於初期只能推中低風險產品，估計將集中投資於定息類理財產品。她強調，跨境理財通發展重心在於深化各項互聯互通發展，期望最終能促進大灣區進一步融合。

今年5月，人民銀行、銀保監會及中證監廣東地區分支機構聯合發布《粵港澳大灣區「跨境理財通」業務試點實施細則(徵求意見稿)》，根據《意見稿》，跨境理財通業務試點總額度暫定1,500億元人民幣，「北向通」跨境資金淨流入額上限和「南向通」跨境資金淨流出額上限，均不超過業務試點總額度，並設有單個投資者100萬元人民幣的投資額度。

監管關注 元宇宙概念股集體回吐

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報導)元宇宙概念大肆爆炒2天之後，深交所向湯姆貓發放關注函，要求說明具體業務情況。元宇宙概念股昨日集體回調，並領跌A股。其他板塊方面，鋼鐵煤炭持續上漲，國防軍工股亦走強。截至收盤，上證綜指漲0.49%，報3,693點；深證成指漲0.07%，報14,698點；創業板指漲0.06%，報3,221點。滬深兩市成交總額14,322億元(人民幣，下同)，北向資金合計淨流入26億元。

深交所促湯姆貓交代業務

周三25隻元宇宙概念股集體狂歡，當日晚間收盤後，湯姆貓收到關注函，深交所要求公司說明現有主營業務、主要產品與元宇宙概念的關聯性。公司稱「具備元宇宙產品開發用戶基礎」的原因、依據，是否具備統計數據、市場調研情况等客觀證據支

持，相關表述是否嚴謹、合理。另外，當天深夜亦有投資者提問湯姆貓，「元宇宙未來將是VR+AR+MR遊戲行業發展的重點，公司在這方面有什麼樣的規劃和布局？是否會開發相應的產品？」湯姆貓回應：「公司現有產品擁有龐大的用戶基數，具備元宇宙產品開發的用戶基礎。同時，公司也積極探索元宇宙產品開發的技術儲備。」

北京指南針首席策略師常青指出，所謂「元宇宙」即打造沉浸式的虛擬空間，目前「元宇宙」仍停留在概念炒作階段。回到基本層面來看，首先要解決應用場景的問題，其次是盈利模式的問題。並建議投資者需要仔細分辨。專家不看好，加之監管一出手，周四元宇宙概念回撤，寶通科技、絲路視覺、佳創視訊等概念股昨日跌幅都在10%以上，歌爾股份大跌近9%。

監管緊盯 遊戲股插水

同樣因監管下跌的還有遊戲股。從板塊來看，雲遊戲跌超4%，手機遊戲、網絡遊戲跌逾2%。上漲的則有鋼鐵股，華菱鋼鐵、三鋼閩光等多股漲停。煤炭板塊亦漲幅居前，國防軍工股午後走強。

國泰君安認為，指數將保持震盪上漲趨勢。宏觀層面市場沒有系統性風險，市場保持高活躍度，板塊熱點將持續輪動。短期來看，滬指逼近3,700點整數關口，後續將陸續面臨前期高點附近壓力，或難免出現震盪。巨豐投顧認為，近期的市場板塊輪動比較快，風格也在不斷轉換，市場在沒有絕對主線和熱點之下，賺錢效應一般。值得注意的是，滬指連續走強後逼近年初3,700點附近高點，短期遭遇密集成交區的承壓，還是需要留意一下。

騰訊註冊元宇宙相關商標

香港文匯報訊(記者 莊程敏)近日「元宇宙」概念在A股市場火熱，內媒報道，騰訊控股(0700)也註冊元宇宙相關商標。騰訊科技(深圳)有限公司申請註冊「王者元宇宙」及「天美元宇宙」商標，國際分類含社會服務、通訊服務，當前商標狀態均為申請中。兩個商標申請註冊時間均為9月3日，「天美」和「王者」兩詞或許分別來自「天美工作室」和「王者榮耀」，《王者榮耀》是騰訊天美工作室群推出的手遊。

「元宇宙」指虛擬現實世界

「元宇宙」最早由美國科幻作家斯蒂芬森在1992年的小說《雪崩》中創造，可以理解為利用區塊鏈、虛擬空間、AR/VR等技術，構建一個虛擬的現實世界。2018年電影《挑戰者一號》(Ready Player One)生動地將「元宇宙」圖景具象化。

目前「元宇宙」已有211個相關商標，其中193個在2021年申請註冊，涵蓋辦公用品、醫藥、傢具、金融物管、材料加工和廣告銷售等，其中大部分處於「待實質審查」階段。

對於元宇宙概念A股近日大炒，內地兩大官媒上海證券報、證券時報昨日齊聲發聲，指盲目追捧元宇宙不可取。

中青寶官方微信號9月6日發文稱，公司將推出模擬經營類元宇宙遊戲《釀酒大師》，該款遊戲可以將虛擬映射到現實中，用戶可以在遊戲中體驗現實，也可以在現實中觸碰遊戲。消息發布後，中青寶股份於9月7日、8日連續兩日至20%漲停。

輿論批評 籲投資者辨清流言

對此上海證券報指出，一篇公號文章就令股價2天暴漲近50%，質疑一問上市公司如此自行發布影響股價的信息是否合法合規？監管層是否應該查一查？證券時報也表示，對投資者來說，將元宇宙作為一個美好的科幻想像是一件趣事，但在某一概念盛行之時，認清是真風口還是「舊瓶裝新酒」，抑或只是美麗的「泡沫」，對投資者而言尤為重要。投資不是虛擬世界的遊戲，而是真金白銀的投入，盲目追捧宏大而虛幻的概念，最終受傷的可能是自己的荷包。